

~~SECRET~~

Air Pouch

HUL-A-545

~~SECRET/RYPAT/PBSUCCESS~~

21 April 1954

[]

LINCOLN

KUGOWN

Material for Transmittal to Francis R. HEGARTY

1. Attached please find a series of articles for use by Francis R. HEGARTY in CEUAGE and COMBATE.
2. Attached also are English-language instructions for HEGARTY.
3. You will note that the English-language notes to HEGARTY ask him to continue his efforts to get his publications distributed inside Guatemala. However, the difficulties of this enterprise are fully realized at LINCOLN. In view of the fact that the twice-weekly courier run has been reinstated, it will be worth exploring the capabilities of the courier to carry CEUAGE and COMBATE. The Tuesday courier, who goes from Tegucigalpa to Guatemala, could do it. However, we understand that the courier is not obliged to accept packages weighing more than two pounds. Does it seem likely that Sterling D. PRINCEP could arrange with the courier to accept larger bundles, say 15-20 pounds? If so, limited quantities of the publications could be sent into Guatemala. Guatemala Station is being asked, by separate dispatch, whether it has the capability to receive such bundles and to put them securely into the hands of its distribution facilities. If favorable replies from PRINCEP and Guatemala Station are received, the procedure will be implemented.

JCD/JTN/eaf
21 April 1954
Distribution

2 - []
2 - Washington
3 - LINCOLN

JEROME C. DUNBAR

CIA HISTORICAL REVIEW PROGRAM
RELEASE AS SANITIZED

2003

~~SECRET/RYPAT/PBSUCCESS~~

~~SECRET~~

April 21, 1954

For []

1. Your distribution difficulties are recognized and were anticipated. However, it does appear that further efforts must be made to get the material in. Radio and leaflets serve a purpose of their own, which complements, but does not replace, newspapers. Any progress that you can make with the balloons and tissue leaflets is all to the good; still, ground routes are needed. In this connection, you may recall that we did not turn thumbs down on the idea of using smugglers, but we did request more information before approving the proposal. In the manner presented to us, we could not sanction it, but if you can produce convincing detail, we will be glad to consider the plan again.

2. Your request for radio booster stations was carefully discussed with experts, who all reported that the best way to step up station power was to increase it at the original transmitter, and that setting up relays was equivalent to setting up new transmitters. These in turn would have to be custom-built and could not be produced in the desired time.

3. If you feel it practical to reduce the press run on the papers, do so. However, token distribution locally is not enough. We would prefer that, if all else is blocked, you revert to the old practice of sending a number of copies in by air express and have them confiscated; that way, some of the enemy leaders are almost sure to read the papers. You could also mail some in, on the basis of phone books and city directories, and thus be sure of coming to the enemy's attention. Such mailing to provincial centers might be useful, and some bulk shipments to Communist Party regional and central offices would not be amiss. This all would be a reversal of the present attempts at coverage, where we try to reach friendly elements, and might call for minor revisions of content.

4. We are anxious to know what has happened to the project of the three-man speaking tour. Please let us know.

5. We are also interested in knowing whether Pancho's second manifesto was released, what coverage it got, and what the reaction to it has been. Please send clippings if any are available.

6. Attached please find another draft manifesto for Pancho's consideration, revision and release. [] brought back a list of possible subjects on which Pancho might make statements, and this list included such things as the OAS, the ODECA, international relations, etc. We agree that these things should be covered, but we do feel that Pancho should now concentrate, first and foremost, on affairs inside his country. We would like to see him speak, one by one, to the various population groups. That is why the new draft manifesto is concerned with the campesinos. It tries to combine two things: the psychology of success, the feeling that our cause is just and invincible, with general and generous promises to the campesinos. ~~It tries to combine two things: the psychology of success, the feeling that our cause is just and invincible, with general and generous promises to the campesinos.~~ In the coming weeks, we would like to see Pancho deal with labor, civil servants, businessmen, the Indian population, professional people, teachers, women, religious groups and the like. In addition to making such statements to the press, Pancho could have you and his boys prepare them as leaflets, to be floated in by balloon. Please advise of your progress in this matter.

#1 - H 119

Page Two

7. It is assumed that the feminine auxiliary referred to in earlier communications is in being by now and that the materials sent were of some assistance. If you have finished with the English texts, please return them so that other use may be made of them by us.

8. When we warned of caution with regard to a labor auxiliary, we were not aware of the close relations existing between your friends and the two exile labor leaders. Since their guidance is available, our reservations about the labor auxiliary can be withdrawn. However, you must see to it that these two men concentrate on specific labor programs and on concrete offers and suggestions to the working man, not just on anti-Communist vociferation. This mere ranting has been the defect of these men in the past. Now they must talk like practical labor organizers, not like journalists.

9. [

]

10. You are probably aware of the wild hassle going on in [] with regard to [] We are going to have that show run without local Group supervision and you can tell Pancho that he and his assistants (through you) can run it from [] Briefly, when [] went there he set up [] under [] and our Group tried to help [] by guidance, etc. However, the personal relationship has not worked out. We will therefore tell the Group in [] just to give [] funds, and we will leave it to you to see that the work done there is properly supervised by Pancho. Initially, this will mean that [] should inform Pancho what articles he plans to print and how he plans to distribute his paper. When you find this out, let us know.

11. Attached you will also find numerous new articles for your two publications. Please place them as you deem proper and let us know how they are used.

12. We want to let you know how much we appreciate the effort and ingenuity that you are putting into the work. We realize that, at the moment, with distribution limited, you may be wondering where the results are, but you can be assured that the publications, in no matter what quantity they appear, are a constant thorn in the enemy's side. Beyond that, you are certainly aware of the contribution you are making, not only to the morale of the movement, but also to the training of a group whose pens and voices will be very important in maintaining Pancho once he has won. We have some knowledge of the difficulties that surround your work, and we value your achievement all the more highly for that. Keep it up!

COMPATRIOTAS:

Nada de lo que ocurre en Guatemala es secreto. El Gobierno temporal de Arbenz resguarda sus fronteras, pero las noticias de lo que sucede, siempre trascienden de ellas.

El Gobierno Comunista de Arbenz impone control a la Prensa, a la Radio - en total - a la libertad de expresión; pero las noticias de lo que está pasando siempre son conocidas en el exterior.

Ese Gobierno Comunista puede recurrir a la cruda represión policiaca, al arresto y a la tortura de docenas de ciudadanos inocentes, pero el verdadero sentimiento del pueblo siempre saldrá a la luz. La lección de ellos es: la voz del pueblo resuena sobre la propaganda del gobierno - la voz del pueblo penetra las paredes endebles de la prisión erigida por ese gobierno temporal. Como las trompetas de Josué, la voz del pueblo de Guatemala destruirá por su base las murallas de la prisión!

Lo que la gente dice en Guatemala es de alta significación. No tengo referencia de las voces de los propagandistas o políticos bien empleados, profesionales, pero la voz sencilla de la mayoría de los habitantes de la nación está diciendo muy claro, franca y directamente que el gobierno temporal arbenz-comunista, está sentenciado y que el día de la retribución por todo lo que se ha soportado o se está soportando ahora de ese gobierno títere, está muy cerca. Ellos están diciendo que cualquier asociación con el gobierno es peligrosa y traerá perjuicios a los descendientes de aquellos que sean culpables de su asociación con el mismo gobierno.

Es muy bueno confiar en la voz del pueblo en estas materias porque el pueblo nunca se equivoca y ellos saben y han profetizado intuitivamente hacia el futuro.

Específicamente, los campesinos de Guatemala, en muchísimos lugares de todo el territorio, obstinadamente reusan aceptar las pequeñas parcelas de tierra que el gobierno les entrega con el objeto de procurarse su servidumbre. Los campesinos con la eterna visión de la gente que vive en el campo, están diciendo que la distribución

Att # 2: H. J. R. - 4

de tierras bajo la Ley de Reforma Agraria, es un truco del Gobierno para apoderarse de la tierra mediante la engañifa de expropiaciones en favor del pueblo, comprando así temporalmente el favor político de los beneficiados.

Los campesinos apuntan con cólera y repulsión la generosa distribución de tierra a los poderosos y bien remunerados políticos y funcionarios que no trabajan la tierra por sí mismos y cuya sola asociación con la misma tierra, es que ellos gritan recio e hipócritamente en favor de una Ley Agraria que los beneficia a ellos primero y al verdadero pueblo después. Los campesinos están diciendo en muchísimos lugares de Guatemala, que primero irán a la cárcel a ser esclavos de esa distribución de tierras. Igualmente están empezando a decir todos aquellos que recibieron ya tierra bajo la así llamada Ley de Reforma Agraria.

Esta gente que aceptó tierra como la realización anticipada de años de deseo, ahora tiene la pena que les concierne. Ellos no deseaban nada más que la tierra en sí para subsistir ellos y sus familias - ellos querían la tierra para realizar y levantar su orgullo y dignidad como campesinos y la querían porque la amaban. Pero que fué lo que recibieron? En su miseria, ahora ellos lo saben! Recibieron una pesada hipoteca comunista no solo en la parcela que les tocó, sino también en sus conciencias y alma. Ahora esa infortunada gente siente que ellos fueron víctimas de la traición del gobierno y que ese gobierno escondía sus intenciones detrás de una generosa supuesta distribución de la tierra.

Los campesinos están diciendo que el gobierno les ha dado a ellos poquito de tierra solamente para poderlos así apresar en su servicio como carne de cañón para la defensa de un desprestigiado régimen comunista.

Ellos han oído a los agitadores comunistas atentar contra unos cuantos terratenientes con el requerimiento de brazos para una milicia comunista que domine. Los campesinos se están revelando en contra de esta opresión barbara!

La palabra viaja rápidamente en Guatemala y es una materia común ampliamente reconocida que los líderes del gobierno están preparando sus refugios, su exilio y sus totales lugares de salvación a los que ellos volarán con sus esposas, hijas y

baúles llenos de comprobantes de depósitos bancarios, porque como ellos piensan, los pobres campesinos tratarán de defenderlos. Los campesinos por su parte, han oído ese rumor y ellos no están dispuestos a sacar por los políticos, las castañas del fuego.

Pero son millares de campesinos los que a través de todo Guatemala están diciendo que si hay alguna dificultad, ellos dejarán a esos que han traído a Guatemala el presente momento de desgracia nacional y desastre y que ellos, los políticos, se salven a sí mismos como mejor puedan.

Estos campesinos, por otra parte, pacíficamente esperan la venida de un nuevo y justo gobierno y un nuevo legal y generoso sistema de distribución de tierras para todos los que la necesiten y la deseen. Y lejos de arriesgar su cabeza por la salvación del traidor sistema comunista, los campesinos dicen que si la oportunidad se les presenta, ellos se opondrán al comunismo, aún y cuando fuera únicamente en agrupaciones y que ellos correrán con agrado en ayuda de quien venga como libertador.

Compatriotas - esta voz del pueblo que está hablando y que todos hemos escuchado, es verdaderamente una voz honrada. Y por esto podemos estar seguros: los campesinos que esto dicen y piensan, nos recuerdan que debemos reflexionar sobre su visión, decisión y bravura. Ellos serán recompensados con una amplia distribución de la tierra, libre de cualquier obligación política; una distribución de tierras que se les dará en propiedad libremente para usufructuar y heredar a sus hijos, no tierra que pueda ser quitada al primer viento malicioso comunista.

Algo más - nosotros podemos estar seguros de que los campesinos cuando reciban tierras de un gobierno justo, las recibirán con la financiación y asistencia técnica adecuada, que será la base de su prosperidad como individuales y respetuosos granjeros y removerán para siempre de sus mentes, las doctrinas que los comunistas quisieron implantarles, tratando de esclavizarlos dentro del sistema de fincas colectivas.

Nosotros sabemos que cuando los campesinos son interrogados acerca de si ellos irían a la defensa del gobierno opresivo y sus líderes, replican con una líida y firme expresión - aducen en cuatro palabras el sentimiento nacional sobre el gobierno Arias-Comunista: "...que ellos, por papos" - y este sentimiento está creciendo

mas y mas fuerte y en el día de la liberación de Guatemala, este sentimiento barrerá del país y lo limpiará de toda la opresión y corrupción comunista.

Aquellos de nosotros que hemos luchado por muchos años contra el Comunismo, podemos sentir mayor confianza de victoria ahora que sabemos cuales son los sentimientos y los deseos de los campesinos y esos sentimientos y deseos son expresados en las palabras que he extraido de las bocas de ellos.

Por la misma razón, nosotros que hemos luchado por años en contra del Comunismo, sabemos que los campesinos pertenecen a la clase alta de los defensores del honor, de la nacionalidad guatemalteca y harán su deber cuando la batalla contra el Comunismo llegue a su inevitable climax.

Por ello, los campesinos no abandonarán su recompensa y nosotros, los veteranos de la lucha contra el Comunismo, nos regocijaremos con los campesinos en una distribución tan generosa, tan amplia y práctica que hará de Guatemala un paraiso agrícola.

—oOo—

Attached below is a sample mourning announcement which might be printed in El Boletin. Fictitious dates would be used to cover the passing of noted Communist leaders, and the text should be doctored accordingly.

ATTACHMENT IS A TYPICAL MOURNING NOTICE
CLIPPED FROM A GUATEMALAN NEWSPAPER.

Attached is an announcement which, it is suggested,
should be printed in El Boletin in the lower right hand corner
of the front page and set off in a distinctive fashion.

¡ AVISO !

¡ EN EL DIA DE LA LIBERACION, LOS QUE
AYUDEN A ARBENZ MORIRAN! ¡ LOS QUE AYUDEN
A LA RESISTENCIA PATRIOTICA LUCHARAN Y
VIVIRAN POR UNA GUATEMALA MEJOR!

¡ VIENE EL DIA !

¡ ESCOJAN !

List of Articles

1. La Masa, Metodo de Intimidacion Revolucionaria
2. Va Terminando el Jubilo de los Marxistas Guatemaltecos
3. Los Crimines Politicos del Arevalo-Arbencismo
4. Un Parangon Ilustrativo
5. Una Campana Honrada No Recurre a la Mentira
6. Ojos, Oidos, y Chismes del Momento
7. No title—Los periodicos comunistas de Guatemala:...
8. No title—Uno de los pretextos sovieticos mas frecuentes...es la reforma agraria.
9. Contra Dios, Contra la Patria, Contra la Libertad.

ciarlo. La revolución sigue su marcha.

Ha tenido que vivir casi toda su vida bajo la malición de la dictadura. Hemos pasado por los más malos dictadores de toda clase, algunos leales y principistas, pero siempre irrespetuosos de la ley, otros feroces y sanguinarios, señores de su capricho, mandadores de hoz y cuchillo, que hicieron de la nación un fardo de su exclusiva propiedad, y de todos sus pobladores seres sin más derechos que aquellos que no constituyeran estorbo al poder absoluto del mandarín.

Jamás han importado nunca a los gobernantes guatemaltecos la Constitución y las leyes, y la independencia de los poderes fué siempre un concepto vacío. Las asambleas legislativas se formaban conforme a listas de incondicionales y paniguados, que se hacían en la casa presidencial, y los tribunales no daban jamás una sentencia, en materia de importancia, si consultar previamente la voluntad del gobernante.

A partir de octubre de 1944, la situación ha tenido sus variantes, el ejecutivo hoy comparte el poder dictatorial con el Congreso, y con los partidos oficialistas y con los líderes sindicales y campesinos. Sobre la Constitución y las leyes priva siempre lo que ha dado en llamarse "La defensa de la revolución."

Naturalmente que este nuevo tipo de dictadura resulta mucho más grosero y molesto para el pueblo, porque en lugar de estar sujeto a un solo capricho y a un solo interés, se ve en el caso con la dictadura de tipo personal está sujeto a los caprichos, contradicciones e intrigas de diputados y lidercillos de toda laya.

Como si eso fuera poco, se intimidan a los gobernantes y los someten a cierre de escuelas, salidas forzadas, prisiones ilegales y torturas, y, en la última instancia, recurren al pelotón de fusilamiento, medida

extrema que se usaba cuando el palo y la tortura no habían hecho desaparecer los malos ejemplos, y que de inmediato tornaba más manso cada vez al atemorizado robano. Don Jorge agregó el recurso de la ley fuga con satisfactorios resultados.

Esos métodos de intimidación subsisten en la nueva Guatemala y se han inventado, o implantado, copiándolos de otras partes, algunos nuevos como la ley de emergencia económica, y el más terrible, salvaje e irresponsable de todos los sistemas de intimidación y venganza: el acusamiento feroz de las masas.

Por medio de masas artificialmente enfurecidas, los comunistas rusos masacraron a las altas clases sociales de su país hasta hacerlas desaparecer totalmente, y por los mismos medios han impuesto su dictadura y sus normas a todos los infelices pueblos que se debaten en la desesperación detrás de la cortina de hierro.

Arma tan terrible, cobarde, peligrosa y, muchas veces, incontrolable ha empezado a ser utilizada en grande por los nuevos amos de Guatemala. Cuando se desea hacer pasar una ley inconstitucional o injusta en el Congreso, se echa mano de la masa ignara; cuando se quiere hacer acallar el clamor público, legalmente expresado en una manifestación pacífica, ahí está la masa incondicional para atacar a los ciudadanos que estén ejerciendo un derecho, o para organizar contra-manifestaciones que muchas veces han provocado dolorosas tragedias.

Fué el doctor Aróvalo quien importó - desde los principios de su gobierno-este primitivo medio de imponer la voluntad dictatorial sobre la ciudadanía, y claro que Arbenz y los comunistas no iban a desperdiciarlo. La revolución sigue su marcha.

El marxismo del régimen comunista guatemalteco lo patentiza a diario la prensa oficialista de ese país. Se acentúa la campaña en contra de los Estados Unidos y en contra de la ~~potencia~~ declaración anticomunista aprobada en Caracas a propuesta del secretario de Estado señor Dulles.-

Ya el comunismo guatemalteco está enfrentado a la realidad. Ya el Gobierno de Arana no puede seguir engañando al pueblo. Ya el canciller Toriello está imposibilitado para seguir simulando.-

El júbilo de los marxistas guatemaltecos ha terminado. Fué flor de ~~un~~ día. Ellos prepararon un recibimiento ~~apócrifo~~ jubiloso al canciller Toriello y compañeros, ~~comprometidos~~ como estaban, en su gratitud por los puntos de vista que la delegación guatemalteca sustentó en Caracas. Ellos creyeron -porque fueron habilmente engañados por Toriello- que la Conferencia de Caracas había afianzado sus posiciones en Guatemala.- Pero, como del dicho al hecho ~~hay~~ hay mucho trecho, se enfrentan ya a las ~~realidades~~ hechos!

Se ha enfriado el ánimo jubiloso con que recibieron a los delegados ^{en} Caracas. Calificaron como una victoria pírrica la aprobación de la iniciativa norteamericana contra el comunismo. Y ahora, se dan cuenta de que varios de los numerosos países que aprobaron esa declaración -que ~~ésta~~ solamente tuvo el voto negativo de Guatemala- están gestionando su aplicación. Y proceden así ante la amenaza de los dos regímenes comunistas que actúan en Centro América.-

El procedimiento aprobado en Caracas significa que en un momento dado puede invocarse el texto sancionado como medio de impedir el control del poder público por cualquier grupo comunista, sobre todo si ese Poder está interviniendo en los asuntos internos de otras naciones. Como en el caso del Gobierno comunista de Guatemala, que intervino ya en el caso de ^{Nicaragua} ~~Guatemala~~, y proyecta intervenir en otras naciones centroamericanas.-

Los comunistas guatemaltecos ven próxima la aplicación del texto aprobado en Caracas. Ven próxima la terminación de un régimen político de tipo comunista, identificado plenamente con la línea soviética. Al principio, la Declaración anticomunista de Caracas les pareció inofensiva y batieron palmas a Toriello y a su delegación.

ATA # 6: HULA - 540

Creían los comunistas que estaba próxima la conquista ABSOLUTA del Poder público. Creyeron que había llegado el momento de hacerse cargo de la dirección total del Estado desplazando a los ~~que mandaban~~ pocos del Gobierno que todavía son ~~procuradores~~ para ellos un estorbo. Pero, ¡oh amargas realidades!

Se equivocaron, cuando pensaron que la declaración anticomunista de Caracas sería inoperante si llegaba a prescribirse el caso. Jamás imaginaron que podía aplicarse inflexiblemente.-

Y entonces, ha tenido que producirse la indignación de la prensa oficialista guatemalteca. Vociferan contra los Estados Unidos, contra el Secretario de Estado señor Dulles y contra la declaración anticomunista de Caracas.-

Ya no ~~podrán~~ podrán los comunistas guatemaltecos seguir siendo la fuerza detrás del trono, trabajar en la sombra, mover las marionetas por los hilos casi invisibles de su audacia y de su irresponsabilidad. Ya el juego ha sido descubierta. Ya está en la conciencia de los países de América, que aprobaron la acertada declaración de Caracas, que el gobierno del trío Arbenz-Arévalo-Toriello es un gobierno manejado desde Moscú. Es un régimen que significa un peligro para el mundo democrático.-

Por eso gritan y vociferan los comunistas de Guatemala. Por eso se muestran decepcionados. Fueron engañados por Toriello y sus compinches. La declaración anticomunista de Caracas era -según el criterio del Canciller- una declaración sin importancia. La victoria moral había sido -según el propio Toriello- de la delegación guatemalteca. Pero, la realidad es otra! Allí está la declaración de Caracas y allí está su próxima aplicación. Allí está próxima la terminación del régimen comunista de Guatemala!

...gubernamental... la
prensa oficialista de ese país. Se acentuó la campaña en contra de los Estados
y en contra de la
Unidos/~~por~~ declaración anticomunista aprobada en Caracas a propuesta del se-
cretario de Estado señor Dulles.-

Ya el comunismo guatemalteco está enfrentado a la realidad. Ya el Gobierno
de Arbenz no puede seguir engañando al pueblo. Ya el canciller Toriello está impo-
sibilitado para seguir simulando.-

El júbilo de los marxistas guatemaltecos ha terminado. Fué flor de ~~un~~ un
día. Ellos prepararon un recibimiento ~~apócr~~ jubiloso al canciller Toriello y com-
pañeros, ^{como estaban,} comprometidos/en su gratitud por los puntos de vista que la delegación
guatemalteca sustentó en Caracas. Ellos creyeron -porque fueron habilmente enga-
ñados por Toriello- que la Conferencia de Caracas había afianzado sus posiciones
en Guatemala.- Pero, como ["]del dicho al hecho ~~hay~~ hay mucho trecho["], se enfrentan
ya a las ~~realidades~~ hechos!

Se ha enfriado el ánimo jubiloso con que recibieron a los delegados ^a
Caracas. Calificaron como una victoria pírrica la aprobación de la iniciativa
norteamericana contra el comunismo. Y ahora, se dan cuenta de que varios de los
numerosos países que aprobaron esa declaración -que ~~un~~ solamente tuvo el vo-
to negativo de Guatemala- están gestionando su aplicación. Y proceden así ante
la amenaza de los dos regímenes comunistas que actúan en Centro América.-

El procedimiento aprobado en Caracas significa que en un momento da-
do puede invocarse el texto sancionado como medio de impedir el control del poder
público por cualquier grupo comunista, sobre todo si ese Poder está interviniendo
en los asuntos internos de otras naciones. Como en el caso del Gobierno co-
munista de Guatemala, que intervino ya en el caso de ^{el caso de} ~~Guatemala~~, y proyecta inter-
venir en otras naciones centroamericanas.-

Los comunistas guatemaltecos ven próxima la aplicación del texto
aprobado en Caracas. Ven próxima la terminación de un régimen político de tipo
comunista, identificado plenamente con la línea soviética. Al principio, la De-
claración anticomunista de Caracas les pareció inofensiva y batieron palmas a
Toriello y a su delegación.

Creyeron los comunistas guatemaltecos que todo les serviría de alfombra y que estaba próxima la conquista ABSOLUTA del Poder público. Creyeron que había llegado el momento de hacerse cargo de la dirección total del Estado desplazando a los ~~quedados~~ pocos del Gobierno que todavía son ~~necesarios~~ para ellos un estorbo. Pero, ¡oh amargas realidades!

Se equivocaron, cuando pensaron que la declaración anticomunista de Caracas sería inoperante si llegaba a presentarse el caso. Jamás imaginaron que podía aplicarse inflexiblemente.-

Y entonces, ha tenido que producirse la indignación de la prensa oficialista guatemalteca. Vociferan contra los Estados Unidos, contra el Secretario de Estado señor Dulles y contra la declaración anticomunista de Caracas.-

Ya no ~~podrán~~ podrán los comunistas guatemaltecos seguir siendo la fuerza detrás del trono, trabajar en la sombra, mover las marionetas por los hilos casi invisibles de su audacia y de su irresponsabilidad. Ya el juego ha sido descubierta. Ya está en la conciencia de los países de América, que aprobaron la acertada declaración de Caracas, que el gobierno del trío Arbenz-Arévalo-Toriello es un gobierno manejado desde Moscú. Es un régimen que significa un peligro para el mundo democrático.-

Por eso gritan y vociferan los comunistas de Guatemala. Por eso se muestran decepcionados. Fueron engañados por Toriello y sus compinches. La declaración anticomunista de Caracas era -según el criterio del Canciller- una declaración sin importancia. La victoria moral había sido -según el propio Toriello- de la delegación guatemalteca. Pero, la realidad es otra. Allí está la declaración de Caracas y allí está su próxima aplicación. Allí está próxima la terminación del régimen comunista de Guatemala!

ma jornada del crimen revolucionario, pasó a mejor vida también un modesto ciudadano de apellido Castellanos, a quien los sicarios del arevalismo arrojaron desde la terraza de un cuartel de la guardia civil.

Del escandaloso asesinato del verdadero autor de la revolución del 20 de octubre, Coronel Francisco Javier Arana, poco hay que decir. Es un hecho tan conocido e hirió de tal manera los sentimientos del noble pueblo guatemalteco, que hasta los niños lo relatan de memoria, con la misma emoción y la misma apasionada repugnancia con que refieren esas historietas de misterio en que figuran hombres enmascarados y entes hipócritas que -bajo el disfraz de personas decentes- resultan ser los verdaderos autores de los delitos más atroces.

¿Recuerdan ustedes amables radioescuchas el estupor y sorpresa que causó la hasta ^{hoy} misteriosa muerte del doctor don Antonio Goubaud Carreara? . Don Antonio fue guía de turistas cuando joven y de ahí le nació la afición por las cosas del pasado guatemalteco; ~~XXXXXXXXXXXX~~ se enamoró de nuestras leyendas aborígenes y favorecido por ~~XXXXXX~~ una beca se trasladó a los Estados Unidos, de donde regresó con un título de doctor en antropología o cosa por el estilo. Por algún tiempo trabajó en su profesión estudiando dietas indígenas, indumentaria, habitación y otros detalles de la vida de los diferentes grupos autóctonos de Guatemala.

Un día ~~XXXXXX~~ amaneció convertido en diplomático. A cuenta de qué? se preguntarán nuestros amables oyentes, pues a cuenta de que era pariente de don Jorge Toriello. Mal o bien desempeñó su misión como Embajador en Washington. Toriello salió del gobierno ~~el~~ arevalista y ahí quedó don Antonio firme, como una roca en su embajada. Pero llegó otro día en que don Antonio sin que se supiera por que razones apareció de nuevo ^{inopinadamente} en su tierra ya sin casaca y sin cartera. ¿Qué había ocurrido?. En ese entonces se dijo que se había portado flojo ante no se

sabe qué exigencias de nuestros primos del norte. Y vino lo gordo: una mañana don Antonio amaneció muerto en su casa, acribillado de heridas, causadas con arma blanca. ~~Sexiexhixiarom~~ Tuvo un pomposísimo funeral oficial, pero la gente dijo que don Antonio había sido asesinado por el director de la guardia judicial, bachiller don Rubén Roca Colindres y sus secuaces.

Y he aquí el capítulo final: hacia el mes de abril de 1953 don Rubén, tras ser destituido de su importante cargo por el gobierno arbencista, apareció también muerto una tarde en su casa de habitación con una bala de calibre prohibido en el cuerpo.

Otro suicidio, naturalmente

UN PARANGON ADMINISTRATIVO

El gobierno revolucionario de Guatemala y los partidos oficialistas mantienen una campaña sistemática de ataque contra el régimen del General Anastasio Somoza, de Nicaragua, a quien acusan de ser un dictador absoluto, enemigo de la prensa independiente y zañudo perseguidor de sus enemigos. ~~Nónes~~ nuestra intención romper ~~///~~ lanzas en favor del gobernante nicaragüense, porque no es ese nuestro papel, sin embargo vale la pena hacer un parangón entre el atacado y sus atacantes, y al lector las obligadas conclusiones.

En Nicaragua los partidos de oposición gozan de una mayor representación en el Congreso Nacional que sus congéneres guatemaltecos. Tanto en la cámara baja como en el Senado, los adversarios del régimen representan más de la quinta parte de ~~los~~ los componentes de ambas cámaras, la proporción en cuanto a la oposición guatemalteca en el parlamento es apenas del 14 por ciento.

Si observamos lo que pasa en el Poder Judicial, la cosa resulta mucho peor para los guatemaltecos, porque ni un solo juez de paz, ya no digamos uno de primera instancia y menos un magistrado, pertenecen a otros partidos que no sean los oficialistas. En Nicaragua, la oposición participa en la administración de justicia mediante un buen número de juzgadores, bien sean jueces de primera instancia, magistrados de la Corte de Apelaciones y hasta tiene uno o más magistrados en la Corte Suprema de Justicia.

Cuando se oye decir que en Nicaragua no existe libertad de prensa, el extranjero se ríe en cuanto no más llega al país, porque solamente en la capital se publican tres diarios que le hacen abiertamente la oposición al régimen somocista. ¿Qué sucede en Guatemala? Los periódicos de la oposición organizada, nuestros periódicos, son a cada día recogidos por la policía y se ha llegado al caso inaudito de ~~in-s-~~

que la policía incaute los paquetes que contenían las ediciones completas de nuestros órganos de publicidad que por falta de garantías no podemos imprimir en Guatemala y nos vemos precisados a editar en San Salvador y Tegucigalpa. No hace muchos meses los propietarios de dos radiodifusoras independientes fueron encarcelados sin proceso y sin motivo, porque corrían rumores de que iban a emprender una campaña contraria al gobierno. Uno de ellos, el Señor Vizcaíno, fue puesto fuera del país sin papeles y sin un centavo siquiera para comer el día de su expulsión.

Con motivo del atentado de que fue víctima el general Somoza se acusa al líder del Partido Conservador, licenciado Emiliano Chamorro, como comprometido en el complot, que en el momento del ataque a mandatario nicaragüense ~~xxx~~ causó la muerte de dos guardias nacional y la de un inocente niño. El ex-presidente Chamorro, no está preso y el propio gobierno nicaragüense ha declarado que no se le perseguirá habida cuenta de su inmunidad como Senador, aunque, desde luego se remitirá el asunto al senado para que dicho organismo decida si hay o méritos suficientes para desaforarlo.

Y he aquí el reverso de la medalla: el diputado José Luis Arellano Barrera, uno de los cinco representantes de la oposición en el Congreso de Guatemala, tuvo que buscar asilo en la Embajada salvadoreña en nuestro país y luego salir a recorrer el vía-crucis del exilio porque se vio amenazado de muerte a manos de los esbirros policíacos del régimen arbencista. Nada valió su inmunidad parlamentaria, ni nada hicieron para garantizarle la vida y la libertad ni ~~xxxxxxxxxxxxxxxx~~ la pro Asamblea Nacional de la que es (o era) miembro, ni el poder ejecutivo que dio la callada por respuesta a las acusaciones de la víctima al clamor de la prensa independiente.

Si dispusiéramos de espacio suficiente continuaríamos ~~xx~~

presentando innumerables ejemplos de este ilustrativo paralelo del ^{qu} ~~en~~
-por cierto- no sale muy bien parada ~~el~~ ~~flamante~~ la flamante democracia
revolucionaria guatemalteca, de la cual se hace tanto alarde y a cuyo
nombre se ataca sistemáticamente a todos los gobiernos vecinos que han
puesto un cordón sanitario contra el peligroso comunismo chapín.

UNA CAMPAÑA HONRADA NO
RECURRE A LA MENTIRA

En las campañas políticas es cosa corriente acudir a las mentiras para desacreditar al bando contrario. Goebels esgrimió con mano maestra la conocida táctica para aplastar a los comunistas alemanes y en general a todos los que no colmugaban ciegamente con las doctrinas del nazismo. Los rusos que experimentaron en carne propia los estragos de esa clase de propaganda, la estudiaron cuidadosamente y basándose en ella formularon su propio sistema que -- en honor a la verdad y habida cuenta de la lección aprendida -- supera por muchos codos a la ya anticuada técnica del doctor Goebels.

Uno de los más conocidos apotegmas del sistema ruso de propaganda es aquel que afirma que "una mentira es más creída por el vulgo cuanto más grande es dicha mentira". Y vaya si han ido lejos los camaradas. Su propaganda pacifista del ancho del mundo, mientras meten guerras en Asia y organizan revoluciones en todas partes, es la última descarada muestra de la gran falsedad con que tienen engañada a buena parte de la humanidad de nuestro tiempo. Pero la mentira es también un arma de dos filos y cuando falla desacredita la campaña que se trata de sacar adelante y pone en ridículo a quien la emplea. Si no ~~h~~hitenemos para muestra ese infundio de la guerra bacteriológica en Corea, que tras de tanto ruido y tanto gasto, tuvieron que abandonar sus autores, porque el mundo se rió de la extravagancia, y la cosa se puso seria cuando los Estados Unidos, acusados del nefando falso crimen, pidieron a las Naciones Unidas una minuciosa investigación de la estrafalaria denuncia. Aquel viejo dicho que aprendimos en la escuela de que "la mentira luce mientras la verdad no llega" quedó esta vez en conspicua evidencia poniendo en berlina a los imaginativos camaradas.

Nuestra campaña para erradicar de Guatemala el comunismo y para procurarle a nuestra patria un gobierno democrático y decente, jamás recurre a la mentira, ni al gastado sistema de abultar los hechos. Son tan grandes y tan constantes los crímenes y los abusos de nuestros comunistas criollos, que basta presentar

los sucesos tal cual son -entre más desnudos mejor- para que el pueblo se dé cuenta de la enorme desgracia que le aqueja, desde que los tentáculos del pulpo moscovita se cerraron en torno a su pobre y lacerado cuerpo.

Otro tanto puede decirse en cuanto a los vicios de la administración arbencista. Vicios propios en adición a aquellos otros en que es solidaria y mancomunadamente responsable con el comunismo que la elevó al poder y al cual protege y ampara incondicionalmente, no obstante conocer que el noventa y nueve por ciento de los guatemaltecos es enemigo a muerte de la doctrina disolvente que Moscú impuso al régimen arbencista, a través de un puñado de traidores de casa, apuntalados por unas cuantas docenas de apatridas y mercenarios extranjeros, que hoy son verdugos de aquéllos en cuya tierra viven y medran.

Las prisiones ilegales son pan de cada día y así los secuestros ejecutados por las autoridades policíacas contra cualquier persona a quien se juzga anti-comunista, las torturas en los sótanos de las cárceles, los robos de los caudales públicos por empleados avorazados. Los diputados matan impunemente en las calles o se amenazan unos a otros, en pleno centro de la ciudad y a la luz del día, con ametralladoras que solo debieran estar en manos del ejército. Un diputado de la oposición tuvo que asilarse en una embajada extranjera y salir al exilio por la amenaza de muerte que pesaba sobre él, sin que ni el poder ejecutivo ni el congreso del cual era miembro, movieran un dedo para protegerlo y defenderlo, haciendo valer el fuero de que la ley lo invistió desde el momento en que fué aprobada su elección.

Ante tales escandalosos sucesos, qué necesidad hay de recurrir a las tácticas de Goebels corregidas y aumentadas por los tovariches? Cómo podría agrandarse cada uno de los hechos de la calaña de los apuntados, si el relato objetivo y llano de los mismos no necesita de adiciones o comentarios?

Para qué afear con la mentira lo que es tan feo por sí mismo que no necesita sino dejarse ver para causar la más honda repugnancia?

Las agrupaciones obreras guatemaltecas afiliadas a la única Federación de trabajadores que funciona en Guatemala--la Federación controlada por los comunistas--tendrán como organizador de los actos del primero de mayo a un extraño: a Vicente Lombardo Toledano. El líder comunista, que acaba de regresar de Moscu, preparará, a control remoto, el día del trabajo guatemalteco.

De esta manera, las manifestaciones laborantes de Guatemala, mostrarán analogía con las que se efectúan en los países sometidos a la dictadura rusa. Y todavía dicen los voceros del gobierno títere de Guatemala que el comunismo no tiene ingerencia en ese país.....

Pellecer, el jefe máximo del comunismo guatemalteco y líder de la única confederación de trabajadores que funciona en Guatemala, declaró que "cada día es superior la situación económica del gobierno de Arbenz".

Pero el mismo día que la prensa roja consigna esas declaraciones de Pellecer, el órgano comunista "Nuestro Diario" asegura lo siguiente: El Presidente Arbenz solucionará el grave problema por el que atraviesan los trabajadores de caminos y carreteras a quienes se les adeuda salarios por SIETE SEMANAS, sin que hasta la fecha haya probabilidades de cobrar. El Presidente de la República ha ofrecido a la Confederación General de Trabajadores de Guatemala (o sea a su líder Pellecer) resolver este problema.

Se le olvidó a Pellecer que para mentir y ~~nomer~~ pescar se necesita mucho cuidado.....

"El mayor Alfonso Martínez Estevez, jefe del DAM, ha tenido serias divergencias con el Partido Comunista de Guatemala, especialmente con su Jefe Pellecer", informan los periódicos de ese país.

Pero los moscovitas son coyotes de la misma loma y se entienden..... Interrogado Martínez Estevez acerca de esas diferencias ha dicho: "Nada de eso

existe exactamente, pues si es cierto que con Carlos Manuel Pellecer tuve una diferencia fué unicamente de criterios, en cuanto a la afectabilidad de las fincas según su índice ganadero, pues mientras mi departamento sostenía que no debían afectarse las fincas con ganado de engorde, Carlos Manuel sostenía criterio diferente y abogaba por la distribución de esas fincas".-

!Que pequeña diferencia de criterios! Para el mayor Martínez no tiene importancia que las fincas con ganado de engorde se repartan aunque la ley lo prohíba. No tiene importancia, tampoco, que se llegue al despojo agrario, que es lo que pretendían los jefes comunistas de Guatemala .

Y naturalmente, triunfó la tesis de Pellecer. El Mayor Martínez consideró que la PEQUEÑA DIFERENCIA no debía originar un rompimiento con Pellecer, uno de los niños mimados del Gobierno de Arbenz.....Todo, antes que la dimisión.....

Desde Londres se informa que "Rusia sigue reaccionando ante el poderío de la bomba de hidrógeno de los Estados Unidos y que ha formulado nuevas quejas; la radio de Moscú continúa denunciando los experimentos y dijo que éstos han provocado la indignación unánime de todos los pueblos. Agrega Londres que la radio rusa hace una omisión significativa: no se refiere a los experimentos similares con la bomba de hidrógeno que ha estado haciendo la Unión Soviética.

! Que coincidencia! Los periódicos comunistas de Guatemala siguen justificando el atentado criminal contra el Presidente de Nicaragua General Anastasio Somoza y protestan porque no se extiendan salvoconductos a los asilados en la Embajada de Guatemala en Nicaragua. Pero omiten referirse a la participación del régimen de Guatemala en el fracasado complot. No dicen una sola palabra acerca de las graves denuncias que há ese respecto se formulan desde Nicaragua ni de los documentos que al respecto cita el Gobierno nicaraguense.

Los periódicos comunistas de Guatemala: "Tribuna Popular", "Nuestro Diario" y otros, - que, como éstos, son subvencionados por el desgobierno de Arbenz-, se due- len ~~de~~ que fracasara el asesinato del General don Anastasio Somoza, Presidente de Nicaragua. Tomamos de esa prensa roja guatemalteca -que como es sabido sigue ins- trucciones del Kremlin- el siguiente párrafo: " En donde quiera que haya un hom- bre o un grupo de hombres empeñados en prostituir la democracia, en matar la li- bertad, en burlarse de los derechos del hombre, en hostilizar a la prensa, se justifican los arranques patrióticos, aunque tengan el caracter de suicidas".-

~~¡Que cinismo! ¡Los periódicos comunistas de Guatemala, los periódicos o- ficiales supeditados al régimen satélite de Moscu, hablando de democracia, de libertades, de derechos del hombre y de hostilización de la prensa! ¡Cuando se vive en casa de vidrio no hay que tirar la primera piedra!~~

¡Libertades y democracia en Guatemala! Pueden existir acaso cuando el Poder Judicial está supeditado al Presidente de la ~~República~~ República? Bastó que Carlos Manuel Pellecer, jefe máximo del comunismo guatemalteco, acusara de "alcahuetería" a la Corte Suprema de Justicia -por cuanto ésta protegía y respal- daba a los jueces en la ejecución de la reforma agraria y no se prestaba a los abusos de los "camaradas"- para que el Gobierno guatemalteco apoyara a esos "ca- maradas" en su afán de ocupar las tierras cultivadas. Porque para los comunistas, la reforma agraria no consiste, y no puede consistir, en cultivar las tierras in- cultas sino en apropiarse de las cultivadas, de las que ya producen, así como de los cultivos y del ganado de esas extensiones agrícolas. Para los comunistas lo fundamental es aprovecharse del esfuerzo de los que trabajan. ¡Esas y no otras son las instrucciones de sus Jefes, y son los designios de Moscu!

¡Periodismo libre en Guatemala! ~~Resaca~~ Cómo puede existir en un país donde el gobierno subvenciona a la prensa oficial y hostiliza a la de Oposición? Cómo puede existir, cuando la policía ~~antigua~~ captura al director de "Radios Su- cesos" a su regreso de Caracas por cuanto éste, Oscar Conde, ~~representa~~ ^{ha a} rela- tar la verdad de la actuación de la delegación guatemalteca a las Conferencias,

2.-

actuación no muy ardua, por cierto? Cuando las autoridades guatemaltecas se apropiaron del clisé con la portada del periódico opositor "El Rebelde" y consiguen así que ese órgano independiente cese sus publicaciones por algunas semanas?

! DERECHOS del hombre en Guatemala!. Pueden existir acaso en un país donde ocurren hechos como este que relatan las informaciones cablegráficas: "Cuatro diputados de la Oposición en Guatemala tuvieron que refugiarse, revólver en mano, en los cuartos del servicio sanitario del Congreso, porque los gobiernistas, amparados por la policía, los ~~querían linchar~~ querían linchar". Y esos gobiernistas no son otros que los comunistas encabezados por Pellecer. Así lo ^{relata el caso -entre otros-} relata la prensa guatemalteca. Como también ~~relatan~~ ^{relata} ~~informaciones~~ ^{información} del diputado gobiernista Alejandro Revolorio: "El diputado Revolorio disparó su revólver contra un grupo de adversarios matando a uno e hiriendo a dos, y uno de estos falleció a consecuencia de las heridas". Se ha seguido causa contra ese diputado? Ninguna. El diputado Revolorio anda suelto por las calles de Guatemala y el día siguiente de ocurridos los hechos se presentó al Congreso a retirar su sueldo. Mientras tanto, universitarios y dirigentes de la Oposición en Guatemala guardan prisión en Salama. La guardan porque ~~no~~ no se sometieron al régimen comunista de Arbenz. Tampoco se sometió el bachiller Mario Sandoval Alarcón a quien se mantiene en la prisión sufriendo de una lesión seria en los ojos con grave riesgo de perder la vista, debido a los malos tratamientos de que ha sido objeto. ! Esos son los derechos del hombre en la sufrida Guatemala!

Y todavía tiene valor esa prensa oficialista guatemalteca para justificar un asesinato como el que se intentó contra el Presidente Somoza! Imagina esa prensa que en todos los países democráticos tiene que vivirse la vida de la pobre Guatemala! Cínicos y farsantes que se atreven a hablar de libertades y de democracia en un país en donde impera el totalitarismo y en donde solo surten efectos los sistemas ~~que~~ del Kremlin. Felizmente ya nadie puede creerles y ~~los~~ ^{los} ~~periodistas~~ ^{periodistas} y ~~sindica~~ ^{sindica} a esos periodistas como los defensores del más negro régimen que haya sufrido Guatemala.-

Uno de los pretextos soviéticos más frecuentes para penetrar solapadamente en países libres que han estado ajenos al control moscovita, es la reforma agraria al estilo comunista. A este respecto, el caso de Guatemala es ~~patético~~ patético.-

Válidos de antes como Juan José Arévalo y Jacobo Arbenz, los agentes de Moscú encontraron campo propicio en Guatemala ~~y después de haber estado en el poder durante años~~ lograron ~~planear y ejecutar una reforma agraria~~ y allí ~~desarrollaron~~ desarrollaron los mismos planes rojos que han llevado a la miseria a Rusia y a China.

Saben muy bien los comunistas orientados por Moscú el constante afán de los campesinos por mejorar su situación mediante reformas agrarias. De esta manera logran primero establecer un punto de apoyo entre el elemento campesino para luego extender sus conquistas por el país y gradualmente conseguir sus fines de control absoluto. Este control lo han conseguido ~~en Guatemala~~ ya en Guatemala desde luego que el desgobierno que rige los destinos de esa república ~~es~~ es solo un infeliz satélite del Kremlin.

La doctrina soviética y sus tácticas siguen normas iguales, o parecidas, ya se trate de la China, de Guatemala o de cualquiera otra región del planeta. ¿Que hicieron los agentes del comunismo en China? Comenzaron haciendo promesas falsas a los campesinos bajo el pretexto de reformas agrarias hasta llegar a dominar con el tiempo casi toda la vida nacional. En vista de que la China ~~es~~ es una región eminentemente agraria, los agentes de Moscú optaron por presentarse como "reformadores agrarios". Los campesinos de China tenían quejas contra su gobierno y contra los latifundistas porque las tierras laborables no estaban distribuidas con equidad. Echando mano a esas quejas, los comunistas se lanzaron a la lucha con brillantes promesas de reforma agraria. Y acudiendo a su propaganda típica de repetir y repetir lo mismo, decían a los campesinos que ellos los liberarían de los feudales y les darían tierra. Y aunque los líderes de esa campaña eran comunistas adiestrados en Rusia se abstendían de mencionar los principios dialécticos del marxismo, en vista de que esos principios no halagaban a los campesinos chinos. Y el mito de la reforma agraria creció en China a la par que creció el poder de los agentes de Moscú. Vino la redistribución de las tie-

2.-

rras, la violencia, el despojo agrario. Eso fué el primer paso. Despues: la completa colectivización de todas las fincas. El mismo programa que se terminó en la Unión Soviética despues de una campaña sangrienta contra los campesinos. Y dominadas las zonas del país los comunistas/~~realizan la suprema ambición: de~~ realizan la suprema ambición: de rrocar al Gobierno y apoderarse del país entero.

Qué han hecho los agentes del comunismo en Guatemala? Amparados por un régimen irresponsable han ejecutado sus planes con absoluta libertad de acción. Comenzaron adueñándose de las posiciones claves de la Administración. Luego pintaron la reforma con almibaradas promesas para engañar a los campesinos guatemaltecos. Les ofrecieron que se adueñarían de todas las tierras cultivadas que pudieran despojar y que se las dividirían. Pero como la mayoría del pueblo guatemalteco es anticomunista y repudia esos sistemas moscovitas, la repartición de las tierras las están haciendo entre ~~xxxxxxx~~ los adherentes del comunismo. No importa que éstos nunca se hayan dedicado a las actividades agrícolas. Lo que importa es ejecutar la reforma al estilo comunista. Los hombres de trabajo agrícola se han visto precisados a dejar los campos que les pertenecían lo mismo que miles de campesinos, que no comulgan con ruedas de molino, y se han ido a las ciudades a morir de hambre una vez despojados de sus fincas. Está sucediendo lo que sucedió en Rusia y en China. Con la diferencia de que en Guatemala los agentes de Moscú han actuado ~~xxx~~ sin mayores dificultades, contando como han contado con la cooperación de los cuánta columnistas que integran el actual Gobierno.-

Pero la repartición de los terrenos de los terratenientes, ~~xxxxxxx~~ ~~xxxxxxx~~ el despojo agrario del campesinado, ~~xxxxxxx~~ ha tenido fatales consecuencias: va mermando la producción agrícola de Guatemala. Y esto que todavía falta uno de los puntos básicos de la reforma estilo comunista: los planes de colectivización, las tierras todas para el Estado.

Esa es la situación de Guatemala con la reforma agraria implantada por el gobierno títere de Arbenz. No existe un solo ejemplo en el mundo de penetración comunista que no lleve a los campesinos a otra condición que la de esclavos. Así fué en Rusia. Así fué en China. Y así es en Guatemala. Cuando se oye a ~~xxx~~ un comunista hablar de reforma agraria deben los que cultigan la tierra y

3.-

ya y aman su libertad, ponerse en ~~guardia~~ vela y recordar lo que los agentes comunistas han llevado a cabo en otros países. Cuando el comunista Guillermo Toriello propuso en Caracas, de acuerdo con las órdenes recibidas del Kremlin, que se recomendar que todos los países pusieran en ejecución la reforma agraria tal como se ha impuesto en Guatemala, la proposición fué fundamentalmente ~~en~~ reformada. Los delegados de los países asitentes le dijeron: Reforma agraria ~~en~~ sí, pero ~~no despojo agrario~~ despojo agrario no. Reforma agraria al estilo democratico, tal como existe en muchos países, pero no reforma agraria al estilo Moscu o al estilo Guatenala. La enorme diferencia entre la reforma agraria del comunismo moscovita y la reforma agraria de los países libres y democraticos es que el estado y los gobiernos de naciones libres no coartan a los campesinos ni los privan de libertad; y el comunismo los convierte en esclavos y máquinas del estado omnipotente. Y esos delegados dijeron: no queremos para nuestros países la tragedia que con su "reforma agraria comunista" vive Guatenala.-

CONTRA DIOS, CONTRA LA PATRIA, CONTRA LA LIBERTAD.

El Rebelde, boletín del Comité de Estudiantes Universitarios Arcomunistas que se edita en la capital de Guatemala, fué víctima a mediados del mes de marzo último de un nuevo atropello por parte de la Guardia Judicial. Elementos de esa institución se presentaron el miércoles 10 de dicho mes a la casa editora del semanario citado y recogieron el clisé que se usaba como carátula, advirtiendo al dueño de la imprenta que no podía seguir usando el mencionado clisé.

Por qué -se preguntarán nuestros amables radioescuchas- la fobipoliciaca contra el clisé en especial?

Ese clisé no contiene ninguna figura feroz, ni vocablos agresivos. Ostenta tres únicas palabras grandes y sencillas: Dios, Patria Libertad, pero cada una de ellas sabe a veneno a los labios de los comunistas.

Bien sabido es que el marxismo abomina de Dios; que es esencialmente ateo y califica a la religión como "el opio del pueblo" a/ la que hay que ^{despedazar} ~~destruir~~, porque el comunismo es enemigo de todos los valores espirituales y sabe que estos destruyen o aplacan los malsanos ídolos materiales del hombre, en torno de los cuales gira toda ~~la~~ el sistema ideado por Marx y Engel y llevado a la práctica por Lenin, Stalin y sus seguidores en nuestros días. Los comunistas no tienen alma ni sentimientos, se los prohíbe el materialismo histórico y la estadística y los planes quinquenales.

-Patria?. Este otro bello ideal del género humano también carece de significación para los comunistas. Ellos se hacen llamar "ciudadanos del mundo". Son apátridas por sentimiento y por convicción, por

el patriotismo es otro valor espiritual y por lo tanto merece el desprecio de todo aquel que se precie de comunista verdadero. Además el culto de Patria es un estorbo para el cumplimiento de los dictados del imperialismo ruso y ~~del~~ del Cominform.

En cuanto a la Libertad, nada hay tan contrario al sistema comunista como ella. El marxismo persigue aglutinar a las masas con engaños y con amenazas para luego esclavizarlas y hacer de cada hombre, mujer y niño una piecicilla insignificante de la brutal maquinaria de un Estado sin conciencia y sin alma. Esta paradójica deshumanización de la humanidad llena también a las cabezas un fin comunista contra la espiritualidad, porque al fin de cuentas y más allá de los múltiples beneficios ~~del~~ ~~materiales~~ materiales que para el hombre se derivan de la Libertad, ésta es un inapreciable valor del espíritu que no permite sentir como nos guste, pensar como nos plazca y actuar conforme a nuestro albedrío solo limitado por el derecho de los demás y por las normas de la convivencia social.

Pero qué pito toca en todo esto la Guardia Judicial de Guatemala si el gobierno del presidente Arbenz no es comunista? "Por sus hechos los conoceréis"-reza la sentencia famosa- y ese torpe acto de la Guardia Judicial de Guatemala viene a darnos el mejor retrato del régimen que padece actualmente nuestra Patria.

Su lema puede traducirse así:

Contra DIOS

Contra la PATRIA

Contra la LIBERTAD